

探访同学有感—杜怀民老师

在9月初，我和童真牧师、朱如月老师和黎裕恩姊妹4人，去探访两个城市的听众和同学。在他们当中，有少数是以前见过的，但大多数还是第一次见面。与同学相见，我们通常都会以学习近况来打开话题，询问他们有没有什么困难，然后大家再深入交通。

在这次旅程探访的同学都是不同年纪、有不同阅历的，但是学习上都有个共通的地方—都是各有过人之处，值得借镜，容我在此简单介绍其中几位。

值得借镜

冯弟兄完成了本科的学习，正要开始进深课程。他两位同来的姊妹得知他得过两次学业奖，有点儿起哄，要他讲出拿高分的窍门，弟兄却腼腆地道出，原来他一开始也是取得低分，但他没有放弃，坚持学习下去，才做得越来越好。

张姊妹年纪不轻，花了5年时间，刚在去年完成本科课程，对自己有能力、有机会在教会事奉，深深觉得是良院的造就，对老师的教导及关怀感激不已。她拿出厚厚的讲义给我们看，讲义上面写满了姊妹自己的笔记，看出她学习时专心听课，用心学习。

黄姊妹已经70多岁，学习很不容易，有时要反复重听课堂录音多次才明白，也由于不晓得用电脑，所以写好作业之后，便寄给远方的女儿，由女儿用电脑素描好，再邮寄给我们批改。虽然如此，姊妹用这曲折的方法交作业，她已完成34门科目，她的坚持令毕业之期指日可待了。同教会另有一位80岁的老弟兄，也是孜孜不倦地学习。

江弟兄的事奉很忙碌，但是他不但自己读，而且也带着教会几位肢体一同学习。不但如此，因为他有布道恩赐，也有很多机会作个人布道，主也让他结出很多福音果子，但领人归主之后，他深感自己无法栽培他们在主内成长，因为他们往往信主不久就离开那个城市，跟进栽培很困难，所以每次领人决志以后，他都会介绍他们收听良友电台，指出一条重要、能帮助初信者成长的道路。

学习心得

这次探访见过的各位，发现与我们良院同学一贯的印象相符：在芸芸良院的学生中，能够很悠闲、很轻松学习本科或进深课程的，未必没有，但相信只是极少数，而大部份同学都是在繁重的工作、事奉、照料家庭等等责任的夹缝中，与疲倦的身心搏斗，争取听课、读书与写作业的时间。

所以坚定学习的心志是必须的，也是首要的。其次，就是不要怕难、怕低分，总要虚心，求主赐智慧，参照老师的评语，学习的道路就会越走越容易。即使要花比别人多的时间，也要一鼓作气，坚持到底。第三，不但要自己读，更要介绍给别人读，使他人也一同在主里成长。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至

school@liangyou.net 联络。